
למדמ"ח 2 באינפי 4 פתרון

1 שאלה

בחלקים אינטגרציה לפי .1ˆ
xe−xdx = −xe−x +

ˆ
e−xdx = −xe−x − e−x + c

טריגונומטרית נוסחא לפי .2ˆ
e2x sin2 xdx =

ˆ
e2x(

1− cos 2x

2
)dx =

1

2

ˆ
e2xdx−1

2

ˆ
e2x cos 2xdx =

1

4
e2x−1

2

ˆ
e2x cos 2xdx

בחלקים אינטגרציה בעזרת מוצאים שנשאר האינטגרל ˆאת
e2x cos 2xdx =

1

2
e2x cos 2x+

ˆ
e2x sin 2xdx =

1

2
e2x cos 2x+

1

2
e2x sin 2x−

ˆ
e2x cos 2xdx

ˆולכן
e2x cos 2xdx =

1

4
e2x cos 2x+

1

4
e2x sin 2x

היא הסופית התשובה כלומר

1

4
e2x − 1

8
e2x cos 2x+

1

8
e2x sin 2x+ c

.3ˆ
x 6
√
2x+ 3dx =

t=2x+3
dt=2dx

ˆ
(t− 3)

2
6
√
t
1

2
dt =

ˆ
t
7
6

4
dt−

ˆ
3t

1
6

4
dt

=
6

13

t
13
6

4
− 6

7

3t
7
6

4
+ c

היא התשובה כלומר

6

52
6
√
(2x+ 3)13 − 18

28
6
√

(2x+ 3)7

.4ˆ √
x+ 1 + 2

x−
√
x+ 1 + 1

dx

ונקבל 2tdt = dx ולכן t2 = x+ 1 ˆנציב
t+ 2

t2 − 1− t+ 1
2tdt = 2

ˆ
t+ 2

t− 1
dt = 2

ˆ
1 +

3

t− 1
dt =

= 2t+ 6 ln |t− 1|+ c = 2
√
x+ 1 + 6 ln |

√
x+ 1− 1|+ c

1



.5
ˆ

x3
√

9− x2dx

כלומר t2 = 9− x2 נציב

tdt = −xdx

הוא האינטגרל ולכן
ˆ

x3
√
9− x2dx =

ˆ
x2

√
9− x2xdx =

ˆ
(9− t2)t(−tdt) = −

ˆ
9t2dt+

ˆ
t4dt

= −3t3 + 1

5
t5 + c = −3(

√
9− x2)3 +

1

5
(
√

9− x2)5 + c

2



𝟏−𝒙

𝒙
)𝟐𝒅𝒙 =  

1−2𝑥+𝑥2

𝑥2
𝑑𝑥 =   

1

𝑥2
−

2

𝑥
+ 1 = −

1

𝑥
− 2𝑙𝑛 𝑥 + 𝑥 + 𝐶 

𝒆𝒙

𝒆𝒙+𝒆
𝒙
𝟐

𝒅𝒙 =  
𝒆

𝒙
𝟐

𝒆
𝒙
𝟐+𝟏

𝑑𝑥 =
𝑢=𝑒

𝑥
2
=  

2𝑑𝑢

𝑢+1
= 2𝑙𝑛  𝑒

𝑥

2 + 1 + 𝐶         

𝒅𝒙

 𝟐𝐱−𝟑
=𝒕= 𝟐𝒙−𝟑

 (  .6

    .7

   = ⋯ =  𝟐𝐱 − 𝟑 + 𝐂  .8



 :פתרון
1

sin(ln( )) sin(ln( )) cos(ln( )) sin(ln( )) cos(ln( ))x dx x x x x dx x x x dx
x

        

1
sin(ln( )) cos(ln( )) sin(ln( ))x x x x x x dx

x
         

sin(ln( )) cos(ln( )) sin(ln( ))x x x x x dx     

ולכן  1
sin(ln( )) sin(ln( )) cos(ln( ))

2
x dx x x x x   

rctanx xdx 

 :פתרון
2 2

2 2
2 2

1 1
2 arctan arctan arctan

1 1

x x
x xdx x x dx x x dx

x x

  
    

     

2 2
2

1
arctan arctan arctan

1
x x dx dx x x x x C

x

            

   sin(ln(x))dx  .9

2 a  .10



଺ݔ ڄ        ݔ݀ݔଶݏ݋ܿ

  :פתרון

 sin 2 2sin cosx x x  2ולכן 2 21
sin cos sin 2

4
x x x .  

2cos 2 1 2sinx x   ולכן 2 1
sin 1 cos 2

2
x x  ו 24 1

sin 1 cos 2
4

x x  .  

6נכפיל את שתי המשוואות האחרונות לקבל  2 4 2 2sin cos sin sin cosx xdx x x xdx    

 2 2 2 2 2 21 1 1
1 cos 2 sin 2 sin 2 2cos 2 sin 2 cos 2 sin 2

4 4 16
x xdx xdx x xdx x xdx          .  

׬ ݊݅ݏ   .11



  : נחשב כל אחד מן האינטגרלים

2cos 4 cos 2 2 1 2sin 2x x x    ולכן 2 1 1 1
sin 2 1 cos 4 sin 4

2 2 8
xdx x dx x x C       

22cos 2 sin 2x xdx , נבצע הצבהsin 2t x  2ולכןcos2dt xdx  ונקבל

2 2 3 31 1
2cos 2 sin 2 sin 2

3 3
x xdx t dt t C x C       

2
2 21

sin 4 cos 2 sin 2
2

x x x
   
 

2cos8אבל   1 2sin 4x x   ולכן

 2 2 21 1 1 1
cos 2 sin 2 sin 4 1 cos8 sin8

4 8 8 64
x xdx xdx x dx x x C         

  .נציב את כל התוצאות האלה לקבל את התשובה הסופית

׬ .3
ௗ௫

√ଷ௦௜௡௫ା௖௢௦௫
cos:  רמז ( ቀగ

଺
ቁ ൌ √ଷ

ଶ
  (         

        :פתרון

ובעובדה ש, נשתמש ברמז
1

sin
6 2

   
 

לקבל   

1 1 1 1 1 1

2 23 sin cos 3 1 2sin( )cos sin sin cossin cos 66 62 2
x x xx xx x

 
    

        
   

נבצע  

הצבה
6

u x


   לקבל
2sin3 sin cos

dx du

ux x


   

 tan
2

u
t   2ולכן

2

1

dt
du

t



 ,

2

2
sin

1

t
u

t



ולכן  

2

2

1 2
ln

2sin 2 1

du t dt dt
t C

u t t t


   

   כ "ולכן סה

lnהתשובה הסופית הינה  tan( )
2 12

x
C


   



𝑐3 1 and 𝑐2 = 𝑐1 +
1

6
= 𝑓 𝑥ונוכל להגדיר   

 
 
 

 
     

𝑥3

+ 𝑐 , 𝑥 < 0

𝑥3

3
+ 𝑐 +

1

6
, 𝑥 > 1

𝑥2

2
+ 𝑐  ,0 ≤   𝑥 ≤ 1

   , 

+lim𝑥→0שמקיימת ,  רציפהוקיבלנו פונקציה   𝑓 1 (𝑥) = lim𝑥→0− 𝑓 1 (𝑥)  וגם 

lim𝑥→1+ 𝑓(1) = lim𝑥→1− 𝑓 1 

 I𝑚 =  𝑥α 𝑙𝑛m𝑥𝑑𝑥 = חלקים =
𝑥𝛼+1

𝛼+1
𝑙𝑛𝑚 𝑥 −  

𝑥𝛼+1

𝛼+1
𝑚 ∙ 𝑙𝑛𝑚−1 𝑥 ∙

1

𝑥
𝑑𝑥 

 

   

=
𝑥𝛼+1

𝛼+1
𝑙𝑛𝑚  𝑥 −  

𝑥𝛼

𝛼+1
𝑚 ∙ 𝑙𝑛𝑚−1 𝑥 𝑑𝑥 =

𝐱𝛂+𝟏

𝛂+𝟏
𝐥𝐧𝐦 𝐱 −

𝐦

𝛂+𝟏
∙ 𝐈𝐦−𝟏 + 𝐂  
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